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Σχόλια από τον Αλκιβιάδη Τζελέπη, σχετικά µε την ανάρτηση video 

στο facebook από την χρήστη Ελένη Σπανού 

 
  

Μέρος 1ο
 -  ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

 

 Την Τετάρτη, 13.07.2011 µπαίνοντας στο ΙΝΤΕΡΝΕΤ και ειδικά 

στο FACEBOOK, προκειµένου να ενηµερωθώ σχετικά για τις δηµο-

σιεύσεις και τις αναρτήσεις video από διάφορους αδελφούς, είδα τη 

δηµοσίευση (ανάρτηση) στο facebook από την αδελφή Ελένη Σπα-

νού ενός video µε τίτλο «ΠΑΡΑΞΕΝΕΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚ∆ΗΛΩ-

ΣΕΙΣ» και αφορούσε ένα απόσπασµα από οµιλία του παγκόσµια 

γνωστού εργάτη του Κυρίου David Wilkerson σε κάποια συνάθροι-

ση στη Ρωσία και ταυτόχρονα διαπίστωσα ότι υπήρχαν και έντονες 

αντιδράσεις από µερικούς αδελφούς για την ανάρτηση του εν λόγω 

video από την αδελφή.  
 

 Παρακολούθησα µε προσοχή και µάλιστα δύο φορές το εν λό-

γω video, για να διαπιστώσω ποιος ήταν ο λόγος των αντιδράσεων 

αυτών, τι ήταν αυτό που ενόχλησε τόσο πολύ τους αδελφούς, 

καθόσον από τα µετέπειτα µηνύµατά τους δεν ήταν ξεκάθαρος ο λό-

γος για τον οποίο αντιδρούσαν. Βλέποντας λοιπόν ποιο ήταν το πε-

ριεχόµενο, το κεντρικό µήνυµα της οµιλίας του αδ. David Wilkerson η 

απορία µου µεγάλωσε ακόµα περισσότερο, γιατί δεν κατάλαβα ΤΙ 

ΗΤΑΝ ΑΥΤΟ ή ΠΟΙΟ ΗΤΑΝ ΤΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΣΗΜΕΙΟ ΤΗΣ 

ΟΜΙΛΙΑΣ ΤΟΥ που ενόχλησε τόσο πολύ τους αδελφούς, ώστε να 

υπάρξουν εκ των υστέρων οι αντιδράσεις τους, αλλά και που να 

µπορούν να «δικαιολογηθούν»!!! 
 

 Σύµφωνα µε τη δική µου κρίση και αντίληψη των πραγµάτων, 

παρακολουθώντας το videο, διαπίστωσα τον πόνο και την αγωνία 

του αδ. David Wilkerson που είχε για τους Ρώσους πιστούς, στους 

οποίους απευθυνόταν και οι οποίοι είχαν µια τελείως διαφορετική 

κουλτούρα από τους Αµερικανούς πιστούς, ώστε ΝΑ ΜΗΝ ΣΚΑΝΑ-

∆ΑΛΙΣΤΟΥΝ γι’ αυτά που ακούνε και βλέπουν να συµβαίνουν ανά-

µεσα στους πιστούς στην Αµερική και έθιξε µερικές συγκεκριµένες 

περιπτώσεις, αναφερόµενος κυρίως στην (λανθασµένη) ερµηνεία και 

προβολή των πνευµατικών χαρισµάτων. Κατά σειρά ανέφερε τα ακό-

λουθα: 
 

(1) Εργάτης του Ευαγγελίου (ποιµένας), ενώ ανέβαινε στον άµ-

βωνα για να κηρύξει, δεν κήρυττε, αλλά επί τρεις συνεχείς 

εβδοµάδες ΓΕΛΟΥΣΕ και αυτό το απέδιδε ότι ήταν µια ενέρ-

γεια του αγίου Πνεύµατος του Θεού. 
 

(2) Εργάτες του Κυρίου, ποιµένες, ευαγγελιστές, κλπ. που κηρύτ-

τουν «υλική ευηµερία», τονίζουν στα µηνύµατά τους υπερ-

βολικά την ευλογία που έχουν οι πιστοί από τον Θεό, όταν 

πλούσια προσφέρουν οικονοµικά, όχι στην εκκλησία γενικά, 

αλλά στον ίδιο τον «ευλογηµένο» εργάτη του Θεού, µε 

αποτέλεσµα οι τσέπες τους να φουσκώνουν υπερβολικά από 

τις διάφορες προ-σφορές των πιστών. 
 

(3) Κήρυκες του Λόγου του Θεού, «καθοδηγούµενοι» (όπως τονί-

ζουν) από το άγιο Πνεύµα, για να αποκαλύπτονται τα πονηρά 

πνεύµατα, προβαίνουν σε ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΑΣΥΝΗΘΙΣΤΕΣ, ό-

πως είναι για παράδειγµα να συµπεριφέρονται σαν σκύλοι 

και µετά όλο το ποίµνιο να έχει παρόµοιες εκδηλώσεις ή να 

συµπεριφέρονται σαν φίδια και µετά όλο το ποίµνιο να έχει 

εκδηλώσεις φιδιών.     
 

 Τελειώνοντας ο αδ. David Wilkerson την αναφορά του στα πε-

ριστατικά αυτά, ξέσπασε σε λυγµούς και έλεγε «∆εν είναι το ευαγγέ-

λιο του Ιησού αυτό, δεν είναι το ευαγγέλιο του Ιησού!!!!» και έδειχνε 

το µεγάλο πόνο που είχε µέσα του για να µην σκανδαλιστούν οι 

ψυχές των Ρώσων πιστών, που γι’ αυτούς όλα αυτά (ανεξάρτητα εάν 

είναι ή όχι εκδηλώσεις του Πνεύµατος του Θεού) ήταν πρωτόγνωρα 

και ασυνήθιστα γεγονότα και έπρεπε να υπάρξει ειδική διδασκαλία 

επί των πνευµατικών χαρισµάτων, ώστε να µπορούν να διακρίνουν 

τις ενέργειες του Πνεύµατος του Θεού.  
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Μέρος 2ο
 - oι ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ 

 

DAVID WILKERSON 

 Πιστεύω ότι ελάχιστοι είναι οι Έλληνες πιστοί αναγεννηµένοι, 

που δεν έχουν ακούσει καθόλου το όνοµα ∆αβίδ Γουίλκερσον και 

εάν υπάρχουν θα είναι της πολύ νεότερης γενιάς. Όλοι γνωρίζουν 

την συγκλονιστική και ευλογηµένη του πορεία από το βιογραφικό 

βιβλίο µε τίτλο «Ο ΣΤΑΥΡΟΣ και ΤΟ ΣΤΙΛΕΤΟ» (Αγγλικός τίτλος: 

«The CROSS and The SWITCHBLADE»), που είχε κυκλοφορήσει στα 

Ελληνικά από τις εκδόσεις «ΜΑΝΝΑ» και ήταν διαθέσιµο στο βιβλιο-

πωλείο «Το ΑΝΩΓΕΙΟ» (δεν λειτουργεί πλέον). Η αληθινή ιστορία του 

βιβλίου γυρίστηκε και σε κινηµατογραφική ταινία µε τον οµώνυµο 

τίτλο στα Αγγλικά και µε πρωταγωνιστή τον γνωστό ηθοποιό Πατ 

Μπουν (Pat Boone), ο οποίος είχε ήδη αναγεννηθεί, οπότε απέδω-

σε και το ρόλο του εξαιρετικά. Η ταινία αυτή είχε γίνει πολύ γνωστή 

από το τηλεοπτικό κανάλι Hellas 62, το οποίο δεν εκπέµπει πλέον 

και υπάρχει µε Ελληνικούς υπότιτλους στο αρχείο µου ως DVD (έχει 

µετατραπεί από VIDEO/VHS).  
 

 Ο David Wilkerson ξεκίνησε µε την οδηγία του Κυρίου ένα 

µεγάλο έργο ανάµεσα στις συµµορίες της Νέας Υόρκης και ειδικότε-

ρα στις περιοχές Χάρλεµ και Μπρούκλιν. Τα αποτελέσµατα ήταν κάτι 

παραπάνω από συγκλονιστικά: Τα µέλη ολόκληρων άγριων και αι-

µοσταγών συµµοριών παραδόθηκαν στον Κύριο Ιησού και οι αρχη-

γοί τους, όπως ο Nicky Cruz’s, έγιναν κήρυκες του Ευαγγελίου. 
 

ΕΛΕΝΗ ΣΠΑΝΟΥ 

 Αυτά που αναφέρω για την αδελφή Ελένη Σπανού, αφορούν 

κυρίως αυτούς που δεν την γνωρίζουν προσωπικά και απλά έχουν 

ακούσει µόνο το όνοµά της, ή είναι µόνο φίλοι στο facebook. Πρό-

κειται για µια εξαιρετικά ευλογηµένη αδελφή, που χρόνια δραστηριο-

ποιείται στον αγρό του Κυρίου, µε υπηρεσία σε διάφορους τοµείς. 

Είναι ένα αξιόλογο άτοµο µε ήθος και υπευθυνότητα, συµµετέχει σε 

αρκετές πνευµατικές οµάδες στο FACEBOOK και σε καµιά περίπτω-

ση δεν θα έθιγε άτοµα (αδελφούς) µε τους οποίους συνεργάζεται. 

Πιστεύω ότι είναι τιµή και ευλογία για κάθε οµάδα που την έχει 

ως µέλος. Προσωπικά έχουµε γνωριστεί από το έτος 1980, αργό-

τερα «χαθήκαµε», αλλά το facebook µας έφερε και πάλι σε ενότητα 

και συνεργασία και ευχαριστώ τον Κύριο Ιησού, γι’ αυτό το δώρο 

που µου έχει κάνει. ∆εν γνώριζα τον ακριβή λόγο που ανάρτησε το 

εν λόγω video στο facebook (µέχρι τη στιγµή που αναρτήθηκε για πρώτη 

φορά το παρόν άρθρο στο διαδίκτυο δεν είχα συζητήσει µαζί της), αλλά για 

µένα ήταν µία ευλογία, γιατί µου αρέσει να δέχοµαι και να εξετάζω 

οποιοδήποτε θέµα θίγεται, είτε µε αρνητικό, είτε µε θετικό περιε-

χόµενο. Ο απ. Παύλος αναφέρει «τα ΠΑΝΤΑ γνωρίζετε, τον ΚΑΛΟΝ 

κατέχετε, εκ του ΚΑΚΟΥ απέχετε….». Ας ακολουθούµε λοιπόν την 

προτροπή του και ας µάθουµε να εξετάζουµε µε πνεύµα αγάπης και 

πραότητας, αυτό που ο κάθε αδελφός µας συστήνει και µας προ-

τείνει και όχι µε φανατισµό να το απορρίπτουµε και να ζητούµε από 

τον Κύριο να µας οδηγεί στην  αλήθεια και Αυτός θα το κάνει!     
 

Α∆ΕΛΦΟΙ λοιποί 

 Η 3
η
 κατηγορία, αφορά τους αδελφούς που αντέδρασαν έντονα 

στην ανάρτηση του video. Επειδή αρκετούς από αυτούς τους γνωρί-

ζω προσωπικά και ξέρω ότι έχουν αληθινή αγάπη και ζήλο ειλικρινή 

για τον Κύριο, πιστεύω ότι ενήργησαν βεβιασµένα, λόγω περισσό-

τερο συναισθήµατος. Υποθέτω ότι: 
 

(1)  Ή δεν κατάλαβαν σε τι ακροατήριο απευθυνόταν ο ∆αβίδ 

Γουίλκερσον, οπότε ανάλογος ήταν και ο λόγος τους και ήταν 

«υποχρεωµένος» να θίξει µερικά από τα συµβαίνοντα µεταξύ 

των αναγεννηµένων πιστών στην Αµερική.  
 

(2)  Ή δεν είχαν τότε (ίσως και σήµερα) επαρκή γνώση πως ενερ-

γούνται σε κάθε περίπτωση τα χαρίσµατα του Πνεύµατος.  
 

(3)  Ή δεν γνωρίζουν ποιες είναι οι µεθοδείες που εφαρµόζει ο 

εχθρός για να παραπλανήσει το σώµα του Χριστού και µάλιστα 

την τελευταία περίπτωση τη θεωρώ πολύ σηµαντική. 
 

 ∆ιευκρινίζω ότι δεν θεωρώ µειονέκτηµα όταν όλοι µας υστε-

ρούµε πράγµατι σε γνώση όλων αυτών των καταστάσεων, γιατί 

είναι Α∆ΥΝΑΤΟΝ να τα γνωρίζουµε όλα, δεν µπορούµε να έχου-

µε πλήρη αποκάλυψη σε όλα. Οφείλουµε όµως σε κάθε περί-

πτωση να συµπεριφερόµαστε µε φρόνηση και σοφία, ώστε να οδη-

γούµαστε στην αλήθεια. Γι’ αυτό πιστεύω ότι οι αδελφοί αντέδρασαν 

έντονα µεν, αλλά καλοπροαίρετα όµως στην ανάρτηση του εν λόγω 

video µε τον τίτλο «ΠΑΡΑΞΕΝΕΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ», 
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γιατί, για όσους δεν έχουν λάβει ενεργό µέρος (το τονίζω «ενεργό 

µέρος», όχι απλά να έχουν  ακούσει ή να έχουν διαβάσει σχετικά) σε 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ, καθώς και σε ∆ΙΑΚΟΝΙΑ ΑΠΕΛΕΥΘΕ-

ΡΩΣΗΣ ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ, οι εκδηλώσεις αυτές είναι 

πράγµατι παράξενες και δεν γνωρίζουν εάν η πηγή τους είναι από το 

Πνεύµα του Θεού ή από τα πονηρά πνεύµατα, οπότε χρειάζεται να 

ενεργήσει το χάρισµα της διάκρισης των πνευµάτων και πιστεύω και 

επιβεβαίωση από τον Κύριο µε συµµαρτυρία. Παρακάτω θα δώσω 

και τρία παραδείγµατα.   
 

Μέρος 3ο
 - ΣΧΟΛΙΑ 

 

 Όσοι συµµετέχουν στις διάφορες οµάδες «ΜΕΛΕΤΗ ΕΥΑΓΓΕ-

ΛΙΟΥ», «ΠΡΟΣΕΥΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ», «ΓΕΦΥΡΑ, Η ΣΥΝΤΡΟΦΙΑ ΤΟΥ 

ΝΑΖΩΡΑΙΟΥ», κλπ, γνωρίζουν ότι τα µέλη τους ανήκουν σε διάφορες 

χριστιανικές οµολογίες, που άλλοι µεν αδελφοί δέχονται την ενέργεια 

των χαρισµάτων του Πνεύµατος, το βάπτισµα εν Πνεύµατι αγίω και 

το «λαλείν ξένες γλώσσες» και άλλοι δέχονται ότι αυτές τις εκδηλώ-

σεις του Πνεύµατος δεν είναι για τις ηµέρες µας σήµερα, αλλά ότι 

ανήκαν στην πρώτη αποστολική περίοδο.  
 

 Εκτός των διαφορών αυτών, υπάρχουν σηµαντικές θεολογικές 

(δογµατικές) διαφορές και σε πολλά άλλα θέµατα µεταξύ των µελών 

των οµάδων αυτών. Ότι και να συµβαίνει µεταξύ των διαφορετικών 

τάσεων και απόψεων, στην πορεία έχουν δείξει ότι µεταξύ τους υ-

πάρχει αγάπη, ενότητα και επικοινωνία, υπάρχει πράγµατι αλληλο-

σεβασµός και εκτίµηση µεταξύ τους και δεν θίγει κανένας τον άλλον, 

τουλάχιστον σκόπιµα.   
 

  � Το ΠΡΩΤΟ ερώτηµα που εγώ βάζω στην περίπτωση αυτή εί-

ναι το ακόλουθο: «Ο ∆αβίδ Γουίλκερσον, αναφερόµενος σε αυ-

τές τις «παράξενες εκδηλώσεις» των διαφόρων εργατών του 

ευαγγελίου, δεν αναφέρει σε καµιά περίπτωση ότι ο ίδιος είναι 

κατά των πνευµατικών χαρισµάτων, τι ήταν λοιπόν αυτό που 

έφερε την αντίδραση από µερικούς αδελφούς;»   
 

 Όλοι µας πιστεύω ότι γνωρίζουµε το χώρο στον οποίο θεολο-

γικά ανήκει και δραστηριοποιείται ο αδ. ∆αβίδ Γουίλκερσον. Ανήκει 

σε κίνηση που δέχεται την εµπειρία της Πεντηκοστής και κατά συνέ-

πεια όχι µόνο δεν είναι κατά των εκδηλώσεων των χαρισµάτων του 

αγίου Πνεύµατος του Θεού, αλλά έχει εκδώσει και ένα καθαρά προ-

φητικό βιβλίο µε τον τίτλο «ΤΟ ΟΡΑΜΑ» (“The VISION”), το οποίο 

στηρίζεται σε αποκαλύψεις του Πνεύµατος και το οποίο κυκλοφορεί 

και στα Ελληνικά. Στο απόσπασµα της οµιλίας του προς τους Ρώ-

σους πιστούς επισύρει την προσοχή τους σε µια σειρά από «παρά-

ξενες πνευµατικές εκδηλώσεις» που προβαίνουν οι διάφοροι κήρυ-

κες του Λόγου του Θεού.  
 

  �  Το ∆ΕΥΤΕΡΟ ερώτηµα που βάζω, σαν συνέχεια του πρώτου 

είναι: «Μήπως έχει δίκιο; Μήπως πρέπει να είµαστε προσεκτι-

κοί, τι µας παρουσιάζουν ή µας «σερβίρουν» οι διάφοροι πνευ-

µατικοί ηγέτες;» Θα ήταν ανόητο να αρνηθούµε ότι τα θέµατα που 

θίγει, δεν συµβαίνουν στην πραγµατικότητα: 
 

(1)  ΟΛΟΙ ΜΑΣ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ µε πόσο φορτικό και πιεστικό τρό-

πο µερικοί κήρυκες του ευαγγελίου καταπιέζουν το ποίµνιο για να υ-

πάρχει πλούσια οικονοµική εισφορά σε κάθε συνάθροιση, όχι µόνο 

στην Αµερική που αναφέρεται ο ∆.Γουίλκερσον, αλλά και σε πολλά 

άλλα µέρη του κόσµου και φυσικά και στην Ελλάδα, όπου αρκετοί 

από µας είµαστε αυτόπτες µάρτυρες αυτού του γεγονότος. Όπως και 

όλοι µας επίσης γνωρίζουµε τα κατά καιρούς οικονοµικά σκάνδαλα 

που έχουν ξεσπάσει και αποκαλυφθεί στην Αµερική από γνωστούς 

"τηλε-ευαγγελιστές". 
 

(2)  ΟΛΟΙ ΜΑΣ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ µε πόσο «λάθος» τρόπο ενεργούν 

διάφοροι εργάτες του Κυρίου στις εκδηλώσεις των πνευµατικών  χα-

ρισµάτων, µε αποτέλεσµα πολλοί πιστοί να σκανδαλίζονται (δεν γενι-

κεύω το θέµα). Βέβαια στις περιπτώσεις που εγώ προσωπικά γνωρί-

ζω, οφείλονται στην άγνοια και στην έλλειψη ορθής διδασκαλίας, γι’ 

αυτό και αναφέρω για «λάθος χειρισµό» της κατάστασης και όχι για 

ασοφία, όπως άλλοι υποστηρίζουν.   
 

(3)  ΟΛΟΙ ΜΑΣ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ότι ο ∆ιάβολος είναι ο «πλανών 

την οικουµένην όλη» και θα έρθει στιγµή που θα πλανήσει «ει δυ-

νατόν και τους εκλεκτούς». Άρα οι µεθοδείες του ∆ιαβόλου εάν δεν 

αποκαλυφθούν από το Πνεύµα του Θεού, ο κάθε εργάτης του Κυ-

ρίου είναι εύκολο να πέσει στην παγίδα του και να διαστρεβλώσει τις 

ενέργειες των πνευµατικών χαρισµάτων. 
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  �  Ένα ΤΡΙΤΟ ερώτηµα που θέτω είναι: «Μήπως η ενέργεια 

της αδελφής Ελένης είναι για µας µία ευλογία και πρέπει να 

ευχαριστήσουµε και την ίδια, αλλά και τον Κύριο Ιησού, γιατί 

έτσι βλέπουµε και µια ακόµα πλευρά του πνευµατικού πολέµου 

που εµείς δεν γνωρίζουµε;».  
 

 Από τα αναφερόµενα στο video θα ασχοληθώ µόνο µε την πε-

ρίπτωση που αναφέρει ο αδ. David Wilkerson, όπου κήρυκες του 

Λόγου του Θεού, για να απελευθερώσουν πιστούς από πονηρά 

πνεύµατα, οι ίδιοι προβαίνουν σε ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΑΣΥΝΗΘΙΣΤΕΣ, δη-

λαδή να συµπεριφέρονται σαν σκύλοι ή σαν φίδια και µετά όλο 

το ποίµνιο να έχει παρόµοιες εκδηλώσεις.  
 

 Επειδή στο παρελθόν ήµουν υπεύθυνος σε οµάδα διακονίας 

απελευθέρωσης, θα αναφέρω τρεις (3)  περιπτώσεις από τις πολλές 

που µας συνέβηκαν, που εάν δεν ενεργούσαµε σύµφωνα µε την 

αποκάλυψη και την οδηγία του Κυρίου θα υπήρχαν και ολέθρια απο-

τελέσµατα και φυσικά οι πιστοί θα σκανδαλίζονταν: 
 

Π Ρ Ω Τ Η  ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 

 Η πρώτη περίπτωση απελευθέρωσης ατόµου από δαιµονικά 

πνεύµατα που συνέβηκε στην προσωπική µου διακονία, ήταν η πε-

ρίπτωση της αδελφής Ισµήνης (το όνοµα δεν είναι το πραγµατικό). Μια µι-

κρή παρέα αδελφών συµπροσευχόµαστε ένα βράδυ στο σπίτι µου. 

Ξαφνικά η Ισµήνη, που ήταν µόνο αναγεννηµένη, δεν είχε βαπτισθεί 

ακόµα µε το άγιο Πνεύµα, καθώς ήταν γονατιστή, πέφτει στο πάτω-

µα και άρχισε να κουλουριάζεται και να σέρνεται σαν φίδι. Αµέσως 

έβαλα τα χέρια µου επάνω της και διέταξα στο όνοµα του Ιησού το 

πονηρό αυτό πνεύµα που ενεργούσε σαν φίδι να φύγει από µέσα 

της. Στην αρχή, όχι µόνο δεν υπήρχε θετικό αποτέλεσµα, αλλά οι εκ-

δηλώσεις άρχισαν να γίνονται πιο έντονες. Αυτό δεν µας παραξένε-

ψε, γιατί µέσα στη διακονία του Ιησού Χριστού υπάρχουν αρκετές 

περιπτώσεις ακαθάρτων πνευµάτων, που εκδηλώνονταν έντονα και 

βίαια όταν ο Κύριος τα διέταζε να φύγουν.  
 

 Συνεχίσαµε την προσευχή επιτίµησης µε πίστη και µε εµπιστο-

σύνη στον λόγο του Θεού. Η Ισµήνη άρχισε να ξεφυσά από το 

στόµα της µε δύναµη, ρυθµικά και βίαια. Ζητήσαµε από τα πονηρά 

πνεύµατα που ενεργούσαν µέσα της να µας αποκαλύψουν το όνοµά 

τους. Τότε τα χείλη της αδελφής σφίχτηκαν µε πείσµα και δεν έβγαι-

νε καµιά φωνή. Αµέσως είπα: «Πνεύμα εσύ που δένεις το στόμα της 

αδελφής, σε διατάσσω στο όνομα του Ιησού Χριστού να φύγεις!!!». 

Φεύγοντας το πονηρό πνεύµα άρχισαν τα υπόλοιπα πνεύµατα να 

αποκαλύπτονται ένα - ένα. 
 

 Συνεχίσαµε λοιπόν να προσευχόµαστε και φθάνοντας προς το 

τέλος της προσευχής, εκδηλώθηκε ένα ισχυρό πνεύµα σαρκα-

σµού. Η όψη του προσώπου της Ισµήνης άλλαξε, πήρε µια έκφρα-

ση κοροϊδίας και άρχισε να γελά σαρκαστικά. ∆ιατάχθηκε το πνεύµα 

αυτό να φύγει και άρχισε να γελά πιο έντονα και να αρνείται να φύ-

γει. Τότε, καθώς ήµουν γονατιστός, σηκώνοµαι, πηγαίνω και ανοίγω 

το παράθυρο και µε επιτακτική φωνή λέγω στο πονηρό πνεύµα που 

ο Κύριος µας είχε αποκαλύψει εκείνη τη στιγµή: «Βγες τώρα έξω, και 

από την αδελφή και από το χώρο αυτό, στο όνομα του Ιησού Χριστού, 

δεν έχεις καμιά θέση εδώ. Είμαστε όλοι καλυμμένοι με το αίμα του 

Ιησού Χριστού, που χύθηκε στο Γολγοθά και χρισμένοι με το Πνεύμα 

Του. Βγες έξω και φύγε, πήγαινε στα βάθη των θαλασσών και μην ξανα-

ενοχλήσεις κανέναν πλέον μέχρι την τελική κρίση…». Πολλές φορές 

έχουµε οδηγηθεί από τον Κύριο, κατά τη διάρκεια απελευθέρωσης 

κάποιου ατόµου, να ανοίγουµε τα παράθυρα ή την πόρτα του χώ-

ρου, όπου βρισκόµαστε για να φύγουν τα δαιµονικά πνεύµατα.  
 

 Στο τέλος, αφού ελευθερώθηκε η Ισµήνη, ήρθε και το επι-

σφράγισµα της όλης προσπάθειάς µας. Προσευχηθήκαµε ο Κύριος 

Ιησούς να την βαπτίσει µε το άγιο Πνεύµα Του, ώστε η απελευθέρω-

ση να είναι πλήρης. Εφόσον καθαρίστηκε ο οίκος της από ανεπιθύ-

µητους παραβάτες, έπρεπε τώρα να γεµίσει µε το Πνεύµα του Κυ-

ρίου. Προσευχηθήκαµε και ζητήσαµε ο Κύριος να την γεµίσει µε το 

Πνεύµα Του και πράγµατι όπως έδειξαν στη συνέχεια τα γεγονότα, 

εκείνο το βράδυ αγγίχτηκε από το Πνεύµα του Κυρίου. Επειδή όµως 

είχε εξαντληθεί σωµατικά από τη διακονία απελευθέρωσης, σταµα-

τήσαµε την προσευχή, αλλά την επόµενη ηµέρα µίλησε στην προ-

σευχή της σε ξένες γλώσσες.  
 

 Η χαρά όλων µας ήταν µεγάλη, ήταν η πρώτη µας πνευµατική 

εµπειρία στον ενεργό πόλεµο µε τις πονηρές δυνάµεις, στην οποία 

οδηγηθήκαµε από καθαρή ενέργεια του Κυρίου Ιησού Χριστού και 
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όχι µε δική µας πρωτοβουλία. Η δόξα ανήκει σ' Αυτόν. Οι 2 επό-

µενες περιπτώσεις που αναφέρω είναι πιο συγκλονιστικές, όσον 

αφορά τις ενέργειες των πονηρών πνευµάτων για να εξαπατήσουν 

τους πιστούς. 
 

∆ Ε Υ Τ Ε Ρ Η  ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 

 Σε κάποια συνάθροιση συµπροσευχής µια νεαρή κοπέλα, που 

δεν ήταν αναγεννηµένη, αλλά προσκείµενη στις αλήθειες του Βί-

βλου, πέφτει κάτω και έχοντας κλειστά τα µάτια της άρχισε να γελάει 

µε µια υπερκόσµια χαρά στο πρόσωπό της. Γελούσε συνέχεια και 

έλεγε αυτά που έβλεπε. Όλοι µας καταλάβαµε ότι έβλεπε κάποια 

θαυµαστή όραση: «Ω, τι όμορφα που είναι -έλεγε- τι υπέροχα είναι 

Θεέ μου, πω, πω, δεν μπορώ να το πιστέψω ….Τι ωραία είναι, Θεέ 

μου…». Συνέχεια έλεγε τη λέξη "Θεέ µου, Θεέ µου" και αυτό  µου 

έδωσε να καταλάβω ότι κάτι δεν πήγαινε καλά. Ο Λόγος του Θεού 

γράφει: «Μη πιστεύετε εις παν πνεύµα, αλλά ∆ΟΚΙΜΑΖΕΤΕ τα πνεύµατα 

αν ήναι εκ του Θεού» (βλ. Α΄ Ιωάννου ∆/1:1 /βλ. Α΄ Κορινθίους Ι∆/14:29, Α΄ 

Θεσσαλονικείς Ε/5:21). Πρέπει να διακρίνουµε, εάν µια προφητεία ή 

µια όραση είναι από τον Θεό ή από κάποιο πονηρό πνεύµα που 

προσπαθεί να µας εξαπατήσει. 
 

 Παρατήρησα λοιπόν ότι δεν ανέφερε ούτε µια φορά το όνοµα 

του Ιησού, πάντοτε έλεγε "Θεέ µου, Θεέ µου" και όλοι γνωρίζουµε 

ότι ο ∆ιάβολος τρέµει και µόνο στο άκουσµα του ονόµατος του Ιη-

σού, γιατί είναι το µόνο όνοµα που τον τρέπει σε φυγή και µια ηµέρα 

στο όνοµα αυτό θα κάµψει κάθε γόνατο επιγείων (=ανθρώπων), ουρα-

νίων (=αγγέλων) και καταχθονίων (=πονηρών δυνάµεων) και κάθε γλώσ-

σα θα οµολογήσει ότι ο Ιησούς Χριστός είναι Κύριος (βλ. Φιλιππησίους 

Β/2:9-11, Πράξεις ∆/4:12). Η Αγία Γραφή µας αποκαλύπτει ότι και ο 

∆ιάβολος είναι "θεός", είναι «ο ΘΕΟΣ του κόσµου τούτου» (Β΄ Κοριν-

θίους ∆/4:4), είναι «ο ΑΡΧΩΝ του κόσµου τούτου» και «ο ΑΡΧΩΝ της 

εξουσίας του αέρος» (βλ. Ιωάννης ΙΒ/12:31, Εφεσίους Β/2:2).  
 

 Στράφηκα προς το µέρος της και απευθυνόµενος στο πνεύµα 

που µιλούσε από µέσα της, είπα «Πες μου, ποιο είναι το όνομα του 

Θεού;» αποφεύγοντας να αναφέρω τη λέξη "Ιησούς". Τότε άρχισε να 

λέγει «Το όνομα του Θεού; Ποιο είναι το όνομα του Θεού; Α, το όνομα 

του Θεού αρχίζει …..από γιώτα!» Από την απάντηση αυτή αµέσως 

κατάλαβα ότι η όραση που έβλεπε δεν ήταν από τον Κύριο Ιησού, 

αλλά από κάποιο πονηρό πνεύµα που την εξαπατούσε, γιατί ο Θεός 

δεν κάνει τέτοια λογοπαίγνια. Ζήτησα και πάλι να µου πει ποιο είναι 

το όνοµα του Θεού και απαντά σε αργό ρυθµό: «Το όνομα του Θεού 

είναι Ιησούς…..» Στο σηµείο αυτό έκανε µια µικρή παύση και µετά 

είπε «…..του Ναυή». Ήταν φανερό πλέον ότι το δαιµόνιο ήθελε να 

µας εξαπατήσει, αλλά δεν είχε τη δύναµη να το επιτύχει, γιατί στην 

αρχή είχαµε ζητήσει από τον Κύριο Ιησού να µας καλύψει όλους µε 

το άγιο αίµα Του και ο χώρος να καθαρισθεί από κάθε δαιµονική 

επιρροή και ενέργεια.  
 

 Μετά από αυτή την απάντηση, µε επιτακτική φωνή, λέγω: «Στο 

όνομα του ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ του Ναζωραίου, πονηρό πνεύμα πες μου 

ποιο είναι το όνομά σου;» Το ζήτησα αυτό, γιατί όλα τα δαιµονικά 

πνεύµατα έχουν ένα όνοµα και από το όνοµά τους, αφενός µεν κα-

ταλαβαίνουµε ποια είναι αποστολή τους, ποια είναι η ιδιότητά τους 

και πως επιδρούν επάνω στον άνθρωπο και αφετέρου εάν τα διατά-

ξουµε να φύγουν µε το όνοµά τους, τότε υπακούουν αµέσως. Η α-

πάντηση ήταν µια λέξη "Σεµίραµις". Η Σεµίραµις ήταν µια θεότητα 

των αρχαίων Βαβυλωνίων και το πονηρό πνεύµα προσπάθησε να 

µας εξαπατήσει για να του δώσουµε πίστη και θεία τιµή και λατρεία, 

µέσα από µια ψευδή όραση. Επειδή εκείνο το βράδυ είχαµε κουρα-

σθεί, δεν προσευχηθήκαµε για να ελευθερωθεί η κοπέλα από το πο-

νηρό αυτό πνεύµα µε την ονοµασία "Σεµίραµις", αλλά σε κάποια 

άλλη συγκέντρωση το διατάξαµε στο όνοµα του Κυρίου Ιησού να 

φύγει και έτσι απελευθερώθηκε.      
 

Τ Ρ Ι Τ Η   ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 

 Σε άλλη περίπτωση, ένας αδελφός Φίλιππος (το όνοµα δεν είναι το 

πραγµατικό) που ήταν αναγεννηµένος και βαπτισµένος µε το άγιο Πνεύ-

µα, την ώρα της προσευχής πέφτει κάτω και µένει τελείως ακίνητος, 

χωρίς καµιά αντίδραση, σαν νεκρός. Επειδή δεν γνώριζα ποιο πονη-

ρό πνεύµα επηρέαζε τον Φίλιππο, άρχισα να προσεύχοµαι σε 

ξένες γλώσσες και περίµενα τον Κύριο Ιησού να µε οδηγήσει, πώς 

να ενεργήσω. Τότε, άρχισε να κινείται, να σφίγγει το σώµα του, να 

τεντώνει τα πόδια του και τα δάκτυλα των χεριών του να παίρνουν 

ένα σχήµα, σαν τα γαµψά νύχια του αετού, έτοιµα να ξεσχίσουν 

κάποιον. Αµέσως κατάλαβα από τις εκδηλώσεις αυτές ότι ήταν ένα 
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δαιµόνιο µε χαρακτηριστικά και εκδηλώσεις αρπακτικού πουλιού, 

που θέλει να αφαιρέσει κάθε αλήθεια του ευαγγελίου από τον πιστό 

(βλ. Ματθαίος ΙΓ/13:3-23).   
    

 ∆ιατάζω στο όνοµα στο όνοµα του Ιησού Χριστού αυτό το "δαι-

µονικό πουλί" να φύγει. Το πνεύµα αυτό αντέδρασε, λέγοντας «Εγώ 

είμαι μέσα στο σπίτι μου, και τόσο καιρό εδώ κελαϊδώ δεν μπορείς εσύ 

να με διώξεις!!!» Απάντησα «Θα φύγεις, γιατί έχουμε εξουσία στο όνο-

μα του Ιησού Χριστού και είμαστε καλυμμένοι με το αίμα Του, βγες έξω 

τώρα».  
 

 Συνεχίσαµε όλοι µας την προσευχή απελευθέρωσης και µετά 

από λίγο ο Φίλιππος παίρνει µια γλυκιά έκφραση και µε χαµογελα-

στό πρόσωπο άρχισε να προσεύχεται σε ξένες γλώσσες, έχοντας 

ακόµα τα µάτια του κλειστά. Έδειχνε ότι είχε ελευθερωθεί και ότι δό-

ξαζε τον Κύριο Ιησού, γι’ αυτό ήµουν έτοιµος να σταµατήσω την 

προσευχή επάνω του και να προσευχηθώ για κάποιον άλλο αδελφό.  
 

 Καθώς ήµουν σκυφτός προς το µέρος του και κινήθηκα για να 

σηκωθώ όρθιος, ο Κύριος µε λόγο γνώσεως µου αποκαλύπτει ότι ο 

∆ιάβολος µας εξαπατά, πλαστογραφώντας και µιλώντας από το στό-

µα του. Τότε, προς κατάπληξη όλων που νόµιζαν ότι όλα τελείωσαν 

µε τον αδελφό Φίλιππο, λέγω: «Πνεύμα πονηρό, εσύ που μιλάς από το 

στόμα του αδελφού, σε δένω στο όνομα του Ιησού Χριστού, σταμάτα να 

μιλάς και βγες έξω από αυτόν, τώρα!!!» Ήταν πράγµατι ένα πνεύµα 

απάτης και πλάνης, γιατί µόλις είπα αυτά τα λόγια, όλη η ηρεµία και 

η χαρά από το πρόσωπό του Φίλιππου έφυγε και άρχισαν πάλι οι 

ίδιες εκδηλώσεις, αλλά τώρα έχοντας αποκαλυφτεί το πονηρό πνεύ-

µα, η διακονία µας ήταν εύκολη. Συνεχίσαµε την προσευχή και ο 

αδελφός ελευθερώθηκε τελείως.     
 

 �  Ανέφερα τις τρεις παραπάνω περιπτώσεις για να δώσω 

ένα απτό παράδειγµα, πως µπορεί ένας αναγεννηµένος πιστός, 

που δέχεται τα πνευµατικά χαρίσµατα και τις εκδηλώσεις του 

Πνεύµατος του Θεού να κάνει κακή χρήση των χαρισµάτων και 

να παγιδευτεί από τον ∆ιάβολο, µε αποτέλεσµα οι πιστοί να 

σκανδαλιστούν.  
 

 Σε όλες τις περιπτώσεις απελευθέρωσης που αντιµετωπίσαµε, 

ούτε µία φορά εµείς σαν διάκονοι δεν είχαµε τις εκδηλώσεις των πο-

νηρών πνευµάτων που υπήρχαν µέσα στα άτοµα και επιτιµούσαµε. 

∆ηλαδή εµείς ποτέ, µα ποτέ δεν συµπεριφερόµαστε σαν φίδια, όταν 

τα πνεύµατα εκδηλωνόντουσαν µε αυτό τον τρόπο µέσα από τα άτο-

µα που διακονούσαµε. Αντίθετα, ενεργούσαµε µε την εξουσία του 

ονόµατος του Ιησού και µε την πίστη ότι τα πονηρά πνεύµατα θα 

υπάκουαν στον λόγο µας, που έβγαινε από το στόµα µας µε εξουσία 

και χρίσµα. 
 

 Γι’ αυτό δέχοµαι ως σωστές τις παρατηρήσεις του αδ. David 

Wilkerson στο video, που αναφέρει ότι εργάτες του Κυρίου συµπερι-

φέρονται σαν φίδια ή σαν σκύλοι. Είχε δίκιο που έθιξε το θέµα αυτό 

στους Ρώσους πιστούς. Αυτές δεν είναι εκδηλώσεις του Πνεύµατος 

του Θεού, αλλά εκδηλώσεις των πονηρών πνευµάτων που παγίδε-

ψαν τους εργάτες αυτούς και τους έκαναν να συµπεριφέρονται µε 

αυτό τον τρόπο, αντί να εξασκούν εξουσία στο παντοδύναµο όνοµα 

του Κυρίου Ιησού. Γι’ αυτό ανέφερα στην αρχή ότι είναι Α∆ΥΝΑΤΟΝ 

να τα γνωρίζουµε όλα, δεν µπορούµε να έχουµε πλήρη αποκά-

λυψη σε όλα και ειδικά όσοι δεν έχουν λάβει ενεργό µέρος σε 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ, καθώς και σε ∆ΙΑΚΟΝΙΑ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ 

ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ. 
 

 Οι παραπάνω περιπτώσεις απελευθέρωσης υπάρχουν στα βι-

βλία µου «ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ» (Μέρος Α’ 

και Β΄) και «ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑ» (εκδόσεις «ΦΙΛΑ-

∆ΕΛΦΟΣ»). Πρόκειται για διασκευή του βιβλίου «ΓΟΥΡΟΥΝΙΑ ΣΤΟ 

ΣΑΛΟΝΙ» των Φρανκ και Αϊντα Μακ Χάµοντ.  
 

 Η τυπολογία βέβαια είναι κατανοητή σε όποιον έχει ασχοληθεί 

µε πνευµατικό πόλεµο: «Γουρούνια» είναι τα ακάθαρτα πονηρά 

πνεύµατα που ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΝΤΑΙ στο «σαλόνι» του πιστού, δηλαδή 

στην αναγεννηµένη καρδιά του. Ο αναγεννηµένος πιστός σε καµιά 

περίπτωση ∆ΕΝ ΚΑΤΕΧΕΤΑΙ από πονηρά πνεύµατα, απλά τους 

δίνει τόπο και τα φιλοξενεί, αλλά οφείλει όµως όταν το καταλάβει να 

ενεργήσει όπως και ο Ιησούς. Τι έκανε ο Ιησούς; Πήρε ένα φρα-

γκέλιο και έδιωξε τους εµπόρους και τα εµπορεύµατά τους από τον 

(επίγειο, χειροποίητο) οίκο του Πατρός Του.  
 

 Το γεγονός αυτό είναι µια πνευµατική τυπολογία του 

δικού µας καθαρισµού: Να πάρουµε το «µαστίγιο» του Κυρίου, τον 
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Λόγο Του και να διατάξουµε τα ακάθαρτα ζώα (σκατζόχοιρους, φίδια, 

τσακάλια, κλπ = ακάθαρτα πνεύµατα), που είναι στο σαλόνι της καρδιά 

µας, στον πνευµατικό οίκο του Κυρίου να φύγουν, δεν έχουν καµιά 

θέση εκεί, είναι παρείσακτοι επισκέπτες.  
 

 Πρέπει να γνωρίζουµε ότι ο ∆ιάβολος ∆ΕΝ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΤΟΝ 

ΞΕΣΚΕΠΑΖΟΥΜΕ και να ξέρουµε τον τρόπο µε τον οποίο ενερ-

γεί, ∆ΕΝ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ τις µεθοδείες του, γι' αυτό πολε-

µά µε φοβερή µανία και λύσσα να µη γνωρίζει η εκκλησία του Ιησού 

Χριστού αυτή τη θαυµαστή αποκάλυψη που έδωσε ο Κύριος στο 

σώµα Του στις έσχατες ηµέρες που ζούµε για να «καθαρίσωµεν εαυ-

τούς από παντός ΜΟΛΥΣΜΟΥ σ α ρ κ ό ς  και  π ν ε ύ µ α τ ο ς ,  εκπλη-

ρούντες αγιωσύνην εν φόβω Θεού» (Β΄ Κορινθίους Ζ/7:1).  
 

Ε Π Ι Λ Ο Γ Ο Σ 

 Ευχαριστώ για µια αφορά ακόµα την πρωτοβουλία της αδελ-

φής Ελένης Σπανού να αναρτήσει το video µε τον αδ. David Wil-

kerson, γιατί έγινε η αιτία να ξεσκεπαστούν οι µεθοδείες του ∆ιαβό-

λου, να δοξαστεί το όνοµα του Κυρίου Ιησού και να καταισχυνθεί ο 

εχθρός της ψυχής µας, καθόσον προσπάθησε να αλλάξει την όλη 

κατάσταση και να δηµιουργήσει κλίµα εντάσεων, ώστε να αποπρο-

σανατολίσει τον καθένα που θα έβλεπε το video και να τον οδηγήσει 

σε λάθος συµπεράσµατα.  
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από τις εκδόσεις "ΜΑΝΝΑ" 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


